



# 照顾老母亲的重担,他一个人挑了

## “常州优秀好儿女”陈彬岐说:要给儿子树榜样

陈彬岐的儿子才8个月大时,妻子就跟他离婚了。之后,为了照顾孩子和父母,他一直未娶。几年前,陈彬岐的父亲去世了,留下母亲沈菊红一人,为了不让老人感到孤单,他将母亲接到身边一起住,照顾老人的日常生活。去年,在常州市第六届十佳好儿女事迹征集活动中,陈彬岐被评为“常州优秀好儿女”。

张敏/摄



陈彬岐、陈冰茹兄妹和母亲沈菊红在一起

### 给母亲做个伴

家住钟楼区枫林雅都小区的陈彬岐,今年已67岁了。陈彬岐的一生很不容易,他告诉记者,年轻时因生了一场重病,做完手术后就从单位病退了。那时,儿子才8个月大,妻子就跟他离婚了。

为了照顾孩子和父母,此后他一直未娶。几年前,陈彬岐的父亲不幸去世了,留下母亲沈菊红一人。“老太太年纪大了,肯定很孤单。我也是孤身一人,就由我陪着她吧!”陈彬岐说,父亲去世后,他就将母亲接来一起住。

每天,老人的一日三餐,基本都由陈彬岐做,平时老人换下的衣服、床单被套等,也都由他来洗。

今年,沈菊红已90岁高龄了,老人饮食挑剔,喜欢吃荤菜,不怎么吃蔬菜,陈彬岐尽量满足她的

要求。老人怕冷,因此一到冬天,陈彬岐总是早早将家里的取暖器开好,再给母亲弄个热水袋捂着。

### 为儿子树榜样

沈菊红有5个儿子1个女儿,唯一的女儿陈冰茹和她住在同一个小区。陈冰茹说,由于她家里还有小孩要照顾,所以照顾母亲的重担,主要由二哥陈彬岐负责。

“哥哥挺不容易,他毕竟是男的,会有些不方便。所以每天我都过来帮帮他,一起照顾母亲。”

陈冰茹说,老人有高血压等疾病,每天要吃3种药,为了不让母亲混淆,她特别自制了三个药罐,分早中晚三顿,由哥哥督促母亲吃。

每天下午,为了给老人加强营养,陈冰茹会弄点苹果、橙子,加上牛奶一起,打成果汁给母亲喝。“她年纪大了,牙也咬不动,果

汁好喝又有营养。”陈冰茹说。家里要是炖了鸽子汤、乌鱼汤等,陈冰茹也不忘给母亲送上一些。

长辈们的行为,也在影响着下一代,陈冰茹告诉记者,二哥陈彬岐的儿子已娶妻生子,他对待长辈也和陈彬岐一样,孝顺体贴。“他经常会买点吃的,来看他爸爸和奶奶,陪他们聊天。”陈冰茹说。

在陈彬岐看来,尊老、爱老是子女应尽的义务和责任。“每个人都有老的时候,只有我们为下一代儿女树好尊老、爱老的标尺,才能让他们学会孝顺。”



### 画说常州

#### 快报小记者送福到社区

日前,常州市朝阳桥小学的50多名现代快报小记者,在老师的带领下,来到朝阳一社区,和社区居民们一起开展了“迎新春、送祝福、贴春联”活动。现场,在书法家爷爷的指导下,小记者们又是写“福”字,又是写春联,并将这些作品亲手送到了社区孤寡老人家中。 张敏/文 摄



### 孟河镇57年党龄老党员不要子女摆宴席庆生

## 老人交特殊党费庆祝90大寿

日前,新北区孟河镇九龙村有57年党龄的老党员何金荣,在90岁大寿来临之际,不要子女为其摆宴席庆生,而是选择了缴纳3000元特殊党费的方式来纪念这一特殊的日子。

何金荣从小失去父母,与妹妹相依为命,在1959年一次抗洪救灾中,江堤出现险情,他半夜听到敲锣声后,扛起自家门板,直奔江堤并奋不顾身地跳入闸口,同群众一起堵住了溃堤,避免了更大的损失,而他自己差一点就被

旋转的洪水冲走。由于各方面积极要求上进,同年10月何金荣加入了中国共产党。1960年他担任了当地的新农队队长,并连续在基层干了18年队长,一直到1978年因身体原因调到村林果场工作。在任队长的18年期间,他从不假公济私,始终清正廉洁,以一个共产党员的标准严格要求自己。

今年是何金荣90岁大寿,老人的子女早就安排要给他举行隆重的寿宴,但他坚决不肯,反对这种铺张浪费的方式。他说:“现在

赚钱不容易,为我浪费不值得,还是把钱用在教育下一代身上,如果你们愿意,就给我交个特殊党费吧。因为我一生抚养了5个子女,经济上一直很紧张,从来没有交过大额的党费,也算完成我的一个心愿吧。”

当天,在村党总支的见证下,何金荣在家人的帮助下从轮椅上站起,脱掉厚重的外套,并仔细整理了一下衣着,庄重地将装有3000元党费的信封交到村党总支书记的手中。郑月莲 李梦雅 刘国庆

### “一杯姜茶”招募50名志愿者

每个清晨,为了市民的便捷出行、城市的整洁干净、交通的顺畅有序,公交车司机、环卫工人、交警同志们天未亮就奋斗在工作第一线。为了感谢他们的默默付出,钟楼区委宣传部、钟楼区文明办联合常州麻糕店有限公司,将发起“一杯姜茶的‘益’行”公益活动。为这些可敬的人送上一杯热气腾腾的姜茶,让他们温暖整个冬日清晨。

针对此次活动,主办方现面向常州招募50名志愿者,只要你乐于奉献,热爱志愿服务,身体健康,有吃苦精神,可以早起,此外还需自备车辆将姜茶送到各个点位。

公益活动计划将在1月19日至21日开展。感兴趣的市民可以到钟楼区政府1036办公室报名。招募电话0519-88890088。

张敏

### 去年常州减免税90.7亿元

记者从1月17日结束的常州市地方税务工作会议上了解到,2016年,该市严格落实税费优惠政策,充分释放减税降费改革红利。全年累计办理各类减免税金额90.7亿元,同比增长140.43%。其中:鼓励高

新技术企业发展15.13亿元,同比增长76.75%;改善民生27.93亿元,同比增长1067.64%。办理各类退税15.32亿元,同比增长128.9%,增幅全省排名第一。

曹杨 刘国庆

### 来,一起寻找身边的“美德少年”

日前,常州市第五届美德少年评选表彰和学习宣传活动启动。本次活动贯穿全年,整体分为评选表彰和学习宣传两大部分。其中评选表彰部分包含宣传发动、基层自评、择优上报、初审确认、投票评议和命名表彰等6个步骤,最终评定100名左右“常州市美德少年”和10名“常州市美德少年标兵”。

与以往相比,今年活动更加注重全方位的道德表现,要求综合考量未成年人在学校、家庭、社会的道德状况和行为习惯,要同时得到所在学校和社区(村)的充分认可;更加注重全覆盖的参与广度,科学严

密设置网络投票评议、百名公众代表投票、万名学生代表投票和组委会投票等环节和比例,优化参与办法,扩大参与渠道,确保过程和结果的公开公平公正;此外更加注重全社会的德育导向,明确各地、各学校要把思想道德品质和日常行为习惯作为推荐申报的唯一条件,不能以学习成绩是否突出、是否是学生干部等进行考量,倡导相关学校把美德少年荣誉作为入学、升学、评先等的重要依据。

另外,第四届江苏省“百名美德少年”和“十大美德少年标兵”推选活动也同步进行。张敏

### 三井街道举行企业家联谊会 59家企业获表彰

昨天,“活力三井 腾飞2017”新北区三井街道企业家联谊会举行,59家企业获得表彰。

据介绍,2016年,三井街道实现一般公共预算收入完成16.46亿元,在新北全区占比16.2%,位列全区第二;实际到账外资完成3425万美元,完成进度在新北区10个乡镇街道中位列第一。

会上,59家企业分别获得销售上台阶奖、经济发展贡献奖、企业上市奖、品牌建设奖、外贸进出口先进单位五类奖项。同时,会上对59家获奖企业进行集中表彰,共计发放奖励金497.3万元。

三井街道的城镇化建设、社区管理理念、教育医疗水平等民生事业发展也均位列全区前列。硬环境上,街道投入了1000万元改造老旧小区及大型菜场,完成了太湖路、府琛广

场周边198家餐饮店油烟整治,实现了长效管理全区“四连冠”,辖区居民的生活环境进一步优化。社会组织公益类服务效能逐步显现,各类本地特色浓、群众参与度高、情趣健康的文体活动、公益活动日渐丰富,构建了邻里和谐、团结互助的社区生态。

展望2017年,三井街道将继续把科技创新作为引领发展的第一动力,全面完善鼓励企业科技创新的扶持政策,进一步推进老旧小区改造,完善城市长效管理、文明城市巡查机制建设,不断提高环境档次。

闵佳 李梦雅 刘国庆